

## 业内人士谈法官“潜规则”

中国在建摩天大楼占全球87%

与当年的美国、日本相比,当今中国各大城市兴建摩天高楼则是一种“暴发户”式的炫耀,更是一种不自信的表现。据统计,全球在建的摩天大楼中有87%是在中国。而在排名全球前20位的高楼中,有10座属于中国。专家研究发现,如果这些大楼都能完成建造,那么在未来3年内,中国平均每5天就将有一座摩天大楼完成竣工,而在5年之后,中国的摩天大楼数量将超过800座,是美国现在拥有摩天大楼总数的4倍。

《中国经济周刊》2013.8.8 文/唐骏

## 全国多地试取消 中小学校长行政级别

目前,全国已有广东中山、上海、山东潍坊等多地为中小学取消校长行政级别,并代之以需要定期考核评定、可上可下的“职级制”。但是,现在有相当一部分校长,拿走了行政级别以后,待遇反而没有原来高了,积极性也受到影响。虽然形式上实行了职级制,但实际上还是套用行政级别来管理,真正的去行政化校长应该公选,教育界的熊丙奇说。而目前校长的选拔、培养、使用、评价等环节,仍封闭地掌握在教育行政部门的手中。

京华网 2013.8.8

## 北京首设网站联合辟谣平台

8月1日,北京地区网站联合辟谣平台(py.qianlong.com)正式上线,千龙·中国首都网、搜狗、新浪微博、搜狐、网易、百度6家网站首批入驻,这也是中国互联网史上第一个联合辟谣平台。市网信办相关负责人表示,这个开放式的平台,将吸纳更多的管理部门、行业组织及网站加盟,最终实现网络谣言一经核准即在网络各个角落无处遁形。

《北京晨报》2013.8.8

## 中国图书库存近900亿元

据《成都日报》7月21日报道,目前中国每年出版图书超过40万种,超越美国一倍多,位居世界第一。但与此同时,库存负荷成悬在出版业头顶的达摩克利斯之剑。

据悉,全国新华书店系统、出版社自办发行单位年纯销售额,已从2005年的403.95亿元增长到2012年的693.59亿元,而历年累积库存则从482.92亿元,飞涨到目前的884.05亿元,库存远远跑赢销售。

《重庆日报》2013.8.7 文/何勇海

## 勿食用3个批号的 新西兰婴幼儿配方乳粉

8月4日,在接到新西兰政府关于纽迪西亚公司召回其婴幼儿配方乳粉的通报后,国家质检总局4日发布紧急消费警示指出,这些被召回的产品为Karicare(市场译作“可瑞康”)Infant Formula Stage1(适用于0至6月龄,批号为3169、3170,保质期至2016年6月17日和2016年6月18日)和Karicare Gold + FollowOnFormula Stage2(适用于6—12月龄,批号为D3183,保质期至2014年12月31日),产品的批号和保质期标于罐底。以上批号的浓缩乳清蛋白粉检出肉毒杆菌,请勿食用。

新华网 2013.8.5

上海高院法官涉嫌招嫖事件持续发酵,已被停职的上海市高级人民法院民一庭副庭长赵明华日前继续被曝在上海还有四套房产,其中两套属于高档小区住宅。爆料人质疑,单靠赵明华一个人的收入,如何拥有得起四套房。

**爆料人:副庭长赵明华还有四套房产**

这起因为爆料人怀疑自己涉及的装修合同纠纷案,受到法官人为干预而引爆的数名法官“集体嫖妓事件”,连日来的舆论焦点已逐渐由法官道德缺失,指向更深层次的腐败利益链与司法公正问题。

有熟悉行业潜规则的律师和法务顾问披露,上海法官除了正规的工资收入外,还有购物卡、冬虫夏草等高端中药材、茅台酒礼品、现金等“灰色收入”,法官在某个案件上的腐败程度,是根据案件性质、涉及金额多寡等因素来决定的。

业内人士说,尽管法官公然嫖妓不是常见现象,但一般而言,“拎得清”(识时务)的当事人都会自行或通过关系人给法官送卡、送礼,甚至邀请招待法官一边执行公务一边旅游,以便左右法官审案的进度与判

罚的轻重。

一名任职于销售总代理公司的法务顾问表示,企业平时邀请企业所属辖区的法官吃饭、喝茶或是足浴按摩,在业界是很正常的情感联络方式,“大家都是这么做的”。

上述法务顾问称,自己的原则是不带法官去夜总会,不过大家一起吃饭、足浴和喝茶,一个晚上开销两三千元人民币是“小意思”。

平时和法官相处融洽,一旦碰上自家公司要起诉立案,提出诉讼保全,法务顾问就可马上跟平时熟络的法官打个招呼,让法院以最快的速度冻结对方的银行账户,防止被告转移钱财。反之如果法院速度慢一些,被告就有空隙转移掉账户内的钱财,原告再进行追讨,程序上较麻烦。

这名法务顾问也透露,法官到异地办案之余,会顺便邀请他们到办案附近的旅游风景区泡温泉,这样的半工半玩的慰劳方式也是业界常见做法。他去年有一次与法官到江西游山玩水,三天两夜的开销约

两万元。

他说,由于法官的交通费和住宿费可向法院报销,所以对于企业来说,只要承担每名法官两三天行程中的餐费和娱乐休闲费即可,可作企业应酬费入账。

**“好处费”可高达10万元**

另有业内人士指出,如果是涉及金额较大的经济案件或是刑事诉讼,法官的好处费可以有好几万元,有的甚至可达10万元或20万元,送到法官手上的现钞基本上都是旧钞票,绝对不用连号的新钞。

一名不愿具名的律师称,有时法官还会暗示当事人更换律师并推荐熟悉的律师,以实现法官与其相熟律师的利益分享最大化。

这名律师指出,去年代表当事人进行一宗知识产权诉讼时,就碰到法官向当事人人数落代表律师是“傻瓜”,明示没有给好处。

后来,当事人坚持没有把自己撤换掉,结果法院在答辩、最后陈词环节程序上有疏漏的情况下就下判了。

《新民周刊》2013.8.8

## 网络传销案主犯 为何自比马云?

从“万家购物”被查封至今,一年多里,应建成除了庭审,从未出现在公众面前。日前,记者在金华看守所独家专访了他。

**向往富有生活 不容易信任别人**

应建成1973年出生在永康一个小山村,只有初中文化。小时候的家庭贫困,让他过惯了吃萝卜丝饭、番薯丝饭的日子,“当时非常向往一个富有的生活。”

2009年,应建成结束了最深刻的一次恋情,钱,是分手的主要原因。他在2012年参加相亲节目时回忆了这段往事,在节目中他说:“分手让我下定决心,要更快速地去创造财富”。

**自称返利模式是种促销**

从17岁走上社会后,应建成补过牙、养过牛、卖过中药,最后,是直销改变了他。应建成说,自己对直销非常了解、非常喜爱,因为直销有非常多的优势。在从事直销的过程中,万家模式的雏形在他脑中渐渐成型。

记者:万家模式是怎么想出来的?

应建成:这个模式绝对是非常伟大的。我也不是吹牛,马云要用10年的时间做1万亿,再用5年时间做10万亿,我3年就可以10万亿。

记者:后来有很多人在模仿你的模式。应建成:淘宝的模式简单吗?大家都模仿,有几个淘宝出来?马云是唯一,我应建成也是唯一。

**不能接受失败 窟窿越来越大**

为了扩大市场,应建成开始选择发展地面加盟商,直接或间接以发展会员的数量作为计酬或者返利的依据。

在这期间,万家购物出现了巨额亏损,高额的返利已经超出了公司的能力。更重要的是,大量虚假消费的出现,让应建成感到了危险。

然而,应建成已经无法回头——只有当账面上的数字越来越大时,越来越庞大的万家才能吸引到更多的人把钱投到这里,才能将之前的窟窿填上。

记者:你觉得是虚假消费造成了万家购物的今天吗?

应建成:虚假消费淘宝有没有?刷信用多得多。问题是我们在打击的。

万家购物“满500返500”和商场“满500返500”有什么不同?

“万家购物”全国最大网络传销案8月7日在金华市婺城区法院作出一审判决,15名“万家购物”高管或代理商获刑。其

中,“万家购物”董事长应建成犯组织领导传销活动罪,故意伤害罪,两罪并罚,被判处有期徒刑15年,并处罚金200万元。

“万家购物”组织、领导传销案是由婺城区检察院审查办理的,日前,该院检察长徐洪彬接受本报记者专访,对此案进行了解读。

“万家购物的模式具有很强的欺骗性、隐蔽性和诱惑性,事实上,是打着‘电子商务’旗号进行的非法传销活动。”徐洪彬说。

“万家购物”最有名的,就是“满500返500”的返利模式。然而,很多人至今感到困惑:为什么商场里“满500返200”不违法,而万家的“满500返500”就是犯罪呢?

徐洪彬说:“商场里的‘满500返200’是一种短期的让利促销行为,而万家购物的‘满500返500’是一种长期实施高额返利的传销行为;商场返利一般只是针对几类特定商品,以自身盈利为目的,是一种正常的经营行为,而万家购物是针对会员购买的所有商品以超高额返利,明知必然亏损照样返利,后期参与购物的会员将出现无利可返现象,这种经营没有可持续性,其根本目的就是非法占有财物,社会危害性极大。”

《钱江晚报》2013.8.8 文/张苗 吕艺真

## “产科医生拐卖新生儿”内幕

**一面没见 孩子被“处理”**

分娩后董某家属去看那个所谓的患“性病”的男婴。但却被告知孩子已经被一个老汉弄走了。自此之后,董某一家人再也没有见过孩子。

孩子被“处理”之后,董某的家人越想越不对劲。7月17日,董某一家三口(董某夫妇二人育有一女儿)来到富平县医院进行检查。检查结果显示一切正常。富平县医院的医生称,“螺旋体感染”这种症状,很多孕妇都会出现,待分娩后会自动清除。

在富平县医院的检查结果出来后,7月19日,董某家人到医院讨说法。当天晚上,张某的两个弟弟和村上的几个“说话”的,希望以两万元了结此事,他们没有答应。

医院在调查之后,有两种不同说法。先前称张某从外面找了个老汉,让老汉把娃埋了;后来又改口称,男婴是张某自己扔到垃圾桶的。

**警方称被拐婴儿还活着**

记者在富平县公安局采访时,局长宁双喜透露,这个孩子还活着。这个案件背后,是一个长期贩卖婴儿的犯罪团伙。其中

山西籍女主犯潘某曾因贩卖儿童被判徒刑5年,但由于身患严重的冠心病等无法收监,此次在刑期再次作案。这位领导还说,“开始的时候,我们考虑得有点简单,最后发现,这个网络人员环节之众,跨越省份之多,不是直接过去就能将小孩解救出来的”。

**张某系该县妇产科“大腕”**

张某原来是产科主任,后来被免职,他是在2009年7月14日被宣布接替张某任产科主任的。医院党委书记王立年回忆,2009年一天晚上,有个产妇大出血,医院立即打电话叫张某回医院处理,张某说自己有事在乡下,医院决定派车去接她,但随后张某关机了。第二天,医院决定撤销张某产科主任职务,停职半年。今年,医院又将其提拔为产科副主任。

即使是死婴,医生也无权擅自处理。

陕西秦普律师事务所律师李栋表示,婴儿出生后,包括父母在内的任何人,都无权对孩子进行任何方式的处置。“如果是医生或其他人,在孩子还活着时‘擅自处理’致孩子死亡,将涉嫌故意杀人罪。”

综合新华社《华商报》2013.8.6